

**МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МВД России)**

**Управление по взаимодействию
с институтами гражданского общества
и средствами массовой информации**

ул. Житная, 16, Москва, 119991
тел. (495) 667-67-67, факс 667-05-98

№ 3/227720941363

на № _____ от _____

О рассмотрении обращения

Главному редактору
газеты «Учет. Налоги. Право»

Газизовой А.Р.

В УОС МВД России Ваше обращение рассмотрено во взаимодействии с компетентным подразделением.

Сообщаем, что статистические сведения о преступлениях, связанных с дистанционным мошенничеством, за 7 месяцев текущего года размещены на официальном сайте МВД России (<https://мвд.пф/reports/item/31904956/>).

Большинство дистанционных хищений телефонные мошенники совершают с помощью так называемых методов «социальной инженерии»:

ранее придуманная мошенниками схема «Ваш родственник попал в ДТП», которая использовалась лет пять - шесть назад, все чаще стала появляться в криминальных сводках в настоящее время. В такой ситуации гражданам трудно остаться безучастным, если злоумышленники угадывают пол и возраст родственника либо знакомого и рыдающим голосом зывают к помощи с места ДТП;

звонок от «сотрудников службы безопасности банка» относится к числу наиболее распространенных способов в последнее время, когда будущей жертве поступает звонок о списании денежных средств со счета банковской карты (накопительного счета). Мошенники предлагают открыть резервный или так называемый «безопасный счет» и перевести для сохранности денежные средства, которые в результате перевода попадают на счета мошенников;

обзвон граждан от имени кредитно-финансовой организации с сообщением о фиксации подозрительной активности по принадлежащим им расчетным счетам. Предлагается помощь в установлении источника утечки информации о персональных данных клиента, выясняя каким устройством при осуществлении операций в системе дистанционного банковского обслуживания он пользуется. После чего, под видом антивирусной программы, позволяющей вычислить, подвергался ли банковский счет атаке, просят установить специальное мобильное приложение. В действительности данная программа является инструментом удаленного доступа к мобильному устройству потерпевшего, который обеспечивает беспрепятственный вход в личный кабинет мобильного банка и управления банковскими счетами;

не осталась без внимания «кибермошенников» и новость об отключении российских кредитно-финансовых организаций от международной платежной

системы SWIFT. Злоумышленники сообщают о вероятности полного запрета на снятие наличных денег со счетов либо глобальной блокировке банковских операций в результате введения санкционных ограничений, предлагают перевести все денежные средства на безопасный «антикризисный» счет, на самом деле принадлежащий мошенникам.

значительное количество преступлений продолжает совершаться с использованием различного рода интернет-сервисов для размещения объявлений (торговых площадках). В большинстве случаев преступники становятся владельцами идентификационных данных банковской карты потерпевшего или получают доступ к его личному кабинету мобильных банковских приложений. Потерпевший разглашает конфиденциальные данные под предлогом перевода денежных средств в счет оплаты товаров, услуг по фиктивной доставке товара. Под видом направления ссылки на осуществление безопасной сделки злоумышленники получают все необходимые установочные данные банковской карты потерпевшего, что позволяет им списывать в свою пользу денежные средства, находящиеся на счетах граждан.

распространена практика применения злоумышленниками такого способа преступной деятельности, как фишинг. Мошенники создают (или покупают) интернет сайт по продаже товара различной тематики. Регистрируют несколько виртуальных номеров у SIP-провайдера и указывают их на сайте в качестве контактов. В последующем принимают заявки от покупателей, получая от них денежные средства за покупку товара с сайта, товар покупателю не предоставляется.

Дополнительно информируем, что преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, относятся к деяниям с высокой степенью опасности для общества, за которые к виновным лицам применяются меры уголовной ответственности.

По данному направлению сотрудники полиции оказывают содействие федеральным органам государственной власти, в том числе на уровне субъектов Российской Федерации, в пределах своих полномочий, что закреплено в Федеральном законе «О полиции» (№ 3 - ФЗ от 07.02.2011).

Заместитель начальника

В.В. Колесник